
ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ"ТРАКИЯ2007П -

С.РАКИТНИЦА ЗА 2023 ГОДИНА 

Уважаеми тракийци, 

Провеждаме днешното събрание на сбирка 

в Тракийския клуб, да се поздравим с Новата 2024 

година за да бъде здрава, спорна, плодородна и 

щастлива за всички ни. 

Длъжни сме, да отчетем дейността на мероприятията 
през изминалата 2023 година и 

приемем план-програмата за 2024 г. 

Първото заседание на новоизбраното читалищно 

настоятелство се проведе на 24.02.2023 г. след 
регистрацията в Агенцията по вписванията. Избрани 

бяха : 

- Красимира Иванова 

- Весела Бакалова 

- Недялка Цонева 

- Стойно Христакиев 



СТДБ и от Фондацията на проф.Щерев,като спонсор на 

ежегодните посещения по родните места в Бело-

морска Тракия. 

Благодаря на всички;които допринесоха за 

осъществяването на мероприятията.Надявам се, 

че тази година ще бъдем още по-активни и ще 

изпълним заложената програма! 



ности, допринесли за духовното развитие на нашата 

нация.Особено място 110 години от разорението на 

тракийските българи с поредица от беседи и 
материали,биографични данни за войводи, за кап. 

Петко Войвода, Руси Славов, Маджаров, паметните 

места, където всяка година се извършва поклонение Илиева 
нива - посветено на тракийското дете, Аврен 

и Маджарово - паметни места, където турският ятаган не е 
пощадил бежанската вълна от деца, жени 

и мъже при бягството към Майка България. 

Бяха отбелязани всички християнски празници 

от началото на годината с Васильовден до последния 

светец св.Стефан в края на демември. 

Участия в мероприятията по покана на съседни читалища 
от региона. 

Посещението на родните места на Васил Левски 

и Ботев по случай Деня на будителите. 

Крупните мероприятия - Ден на Тракия,тържест-

вените срещи в присъствието на представители на 



Не бих искала да подмина и това,че всяка 

седмица в четвъртък от 11.30 часа клуба е отворен 

и тук е мястото, където се уважават всички поводи 

от най-тъжните до най-красивите - раждания, 

рожденни и именни дни. Организацията и поддър-

жането се осъществява от читалищното ръководство 

и пряко от секретаря на читалището. 

За съжаление не мога да подмина,че липсва 

сайта на читалището,където трябва да се поместват 

снимков материал за популиризиране на проведените 
мероприятия.Аз се старая да пускам 

на моя сайт, но малко хора ги виждат. 

Изоставаме с фолклорната група. 

Изказвам похвала на секретаря на читалището за 
това,че за 1 година библиотечния фонд се увеличи с 1000 
книги. 

Накрая искам да обобщя, че 2023 г. бе наситена с 
богата и разнообразна културно-масова и просветна 
дейност. 

Своето място намериха всички бележити лич-



семейство.Поздравителни адреси и подаръци поднесе 
Весела Бакалова на всички присъстващи. 

Накрая след хубата атмосфера,с благодарност към 
гостите и всички присъстващи за бъдещи такива 
мероприятия, защото ни зареждат, за да поддържаме 
нашата мисия,като традиции,взаимно уважение и 
християнските традиции,които носят духовната вяра и 
доброта. 

На 16.12. се включихме в традиционната 

регионална Тракийска среща на официален обяд.Срещата 
бе посветена на 179 г.от рождението на Капитан Петко 
войвода. Поставени бяха задачите 

за следващата година -180 г. от рождението на 

капитан Петко и разорението на малоазийските 

българи. 

На предколедното тържество на 21.12. 

Весела Бакалова запозна с традициите на коледните 

празници.На всички присъстващи бе подарена 

коледна звезда, баница и късметче-пожелание за 

Новата година. 

На децата от селото по домовете бяха 

разнесени подаръци от името на читалището. 



Минчева, Мария Танева,Жана Желева,Денка 
Митева,СтоянЗлатев,специалното 

участие на Златка Иванова - фурната,Красимира 

Иванова,които с разбиране и желание участвахме 

от името на нашето читалище. 

На 23.11.2023 г. се проведе традиционната 

есенна среща на членовете на Тракийското дру-

жество и НЧ"Тракия 2007" в присъствието на гости 

на тържеството - г-н Ц.Атанасов - председател на 

Регионалното ръководство на Трак.дружества и 

член на централното ръководство на СТДБ. 

Г-н Емил Христов - член на Върховния к-т на СТДБ. 

Г-н Иван Минчев -приятел и координатор при 
организирането на ежегодните посещения по родните 
места на предците. 

Мила Маринова - журналист от радио 
Ст.Загора,която връчи награда на Любомир 
Господинов,като знаменосец в похода. 

Програмата включи рецитал от Кр.Иванова и 
В.Симеонова, послучай Деня на Християнското семейство 
и връзката помежду ни,като едно голямо Тракийско 



Послучай Деня на народните будители 
организирахме екскурзия до Карлово и Калофер на 
21.10.2023 г с микробус,посещение на къщата музей на 
Апостола на свободата в гр.Карлово и се поклонихме пред 
паметника на В.Левски. 

В Калофер посетихме родната къща и музея 
посветен на творчеството и делото на Христо Ботев. 

Посещението на родните места на двамата 
* 

велики българи Левски и Ботев е най-голямото 

признание за тяхното будителско дело в тежкото 

време на робство. 

На 11.11.2023 г. приехме поканата за участие 

на НЧ във Винарово на празника Винониада.Пред-

ставихме се с богати кулунарни вкусотии. За 

достойното ни представяне говорят получените 

грамоти.Придобихме опит, който ще ни послужи 

при организирането на залегналия в плана наш 

празник през м.септември. 

От името на читалищното настоятелство 

изказвам благодарност на Весела Бакалова,Руска Пенева, 
Мария Митева, Недялка Цонева, Мария Иванова,Христина 



На 03.10.2023 г. по покана на СТДБ с организатор г-н 
Ц.Атанасов 10 души от читалището 

присъствахме на представянето на том 1 на енциклопедия 
"Тракия" от проф.д-р Светлозар Елдъров и акад.Стоян 
Райчевски.Събитието се състоя в залата на библиотека 
Захари Княжевски - Ст.Загора 

с участието на тракийските дружества от региона. 

Присъстваха г-н Кр.Премянов председател на СТДБ, Емил 
Христов - член на Върховния к-т на СТДБ,г-н 

Живко Тодоров - кмет на Ст.Загора. 

На 10.10.2023 г. заедно със секретаря на читалището 
проведохме среща с г-жа Овчарова 

от отдел Култура и туризъм.Благодарим за насоките и 
посочените грешки при представяне на попълнените 
карти от предишното ръководство, които снижават 
коефициента за 2022 г. 

^ На 12.10.2023 г. разгледахме предстоящите задачи 
до края на годината. 

На 14.10.2023 г. отбелязахме св.Петка и позд-

равихме нашите именници.Прочетохме материал 

свързан с 19.10.2023 г. Св.Иван Рилски, църковен 

празник. 



Тракийския събор "Богородична стъпка" и се потопихме в 
магията на Тракийската традиция от песни, занаяти и 
кулинарна кухня. 

Надявам се, да възстановим фолклорната група начело 
с Веска Симеонова и участваме през тази година на събора. 

За м.септември отбелязахме Деня на Съединението и 
Деня на независимостта и 110 

години от разорението на тракийските българи. 

Нашето читалище се отзова на поканата на 

НЧ "Ив.Терзиева" -Богомилово за участие в Ден на 

лютеницата и зимнината.В кулинарната изложба 

участваха Зл.Иванова - питка, Красимира Иванова - рачел от 
тиква и Весела Бакалова - лютеница.Получихме грамота и 
отличие III място за рачел от тиква.Бяхме там стри коли 
Стоян Златев, Мария Митева и Ангел Бакалов. 

За 27.09.2023 г в Маджарово наши представители бяха 
Любомир Господинов и Пенка 

Тотева. 

На 30.09.2023 г. вече добили опит се включихме 

в кулинарната изложба в Яворово "Гозбите на баба". 

За представянето получихме златен медал и грамота. 



Чакарък, който поддържаше църквите Св.Георги и 
Св.Константин и Елена. Посетихме и Музея на здравето в 
Одрин. 

Подобаващо място в вашия просветен календар 

е Деня на българската просвета и култура.В.Бакалова 

изнесе беседа за делото на светите братя Кирил и 

Методи,за техният принос за да имаме днес писменост. 
Бяха поднесени цветя и поздравителни 

картички на най-възрастните учителки от селото-

г-жа Минка Джангърова и г-жа Донка Чараджиева. 

В подготовката за 1 юни по случай Деня на детето, 
дейно участие взеха членове на Тр.дружество 

и читалището,които се включиха в почистване и 
облагородяване на парка - Райна Минчева, Весела 

Бакалова, Недялка Цонева, Веска Симеонова, Руска Пенева, 
Руска Димова, Мария Митева, Атанаска Минчева, 
Красимира Иванова, Любомир Господинов 

и др.Празника на детето бе организиран съвместно 

с кметството и като подаръци за децата се включихме с 
топки на стойност 90 лева. 

Организирахме с микробус присъствие на 



кмет на селото и от Фондацията на проф.Щерев 

получихме картина, за което им благодарим. 

В програмата участваха Красимира Иванова - слово, 

Весела Бакалова и Веска Симеонова стихове. 

На 26.03.2023 г. в Деня на Тракия ,поднесохме цветя и 
се поклонихме пред паметника на героите 

в парка. 

На 26.04.2023 г. организирахме 90 годишен 

юбилей на всеотдайния тракиец Петко Димитров,съвместно 
с кметство и пенсиинерски клуб. Думи на признателност от 
Кр.Иванова, Кр.Димитрова и Д.Митева за неговите заслуги и 
неуморна дейност в подобряване интериора на Тр.клуб и 
читалище,пенсионерски клуб и кметство. 

А музикалното оформление беше заслуга на Стойно 

Христакиев. 

На 03.05.2023 г Весела Бакалова изнесе информация и 
събеседване за Априлското въстание 

и Баташкото клане - стихове и нагледни материали. 

По програмата на СТДБ на 06 май 12 представители 
участвахме в ежегодното посещение на църквата Св.Георги 
в Одрин и се поклонихме на гроба на отец Александър 



Днес с гордост можем да отчетем,че изпращаме 2023 
година наситена с дейност.Актуалното състояние на 
читалището е с дата 13.03.2023 г. и се представлява от 
Красимира 

Иванова и Весела Бакалова.Всички отчети бяха предадени 
на време. 

През м.март проведохме беседи свързани 

със събитията от превземането на Одринската крепост и 
джамиите от 1576 година. 

На 22 март организирахме празнично честване 
посветено на Деня на Тракия. 

Честването започна с панахида/по традиция/ отслужена от 
отец Роман за падналите в защита 

на Отечеството 13 жертви от с.Ракитница. 

За наша чест, на тържеството присъстваха 

г-н Ц.Атанасов, г-н Златилов и представители от Фондацията 
на проф.Щерев като спонсор на ежегодните посещения по 
родните места и Кремена Димитрова кмет на село 
Ракитница.Поздравителни адреси от името на СТДБ поднесе 
г-н Ц.Атанасов - председател на Регионалното ръководство 
и член 

на Централното ръководство на СТДБ,Кр.Димитрова 



Искам да подчертая,че още в самото начало се 
сблъскахме с някои неуредици относно регистрацията,като 
още фигурираше Златка Янева за председател на 
читалището, а след нея Стойно Христакиев, след това Христо 
Лилов. 

Забележки от отдел Култура бяха направени за 

неизпълнение и недостатъчна дейност на читалището,за * 
което има коефициент и същевременно санкция. 

Затова искам да поясня,че когато се защитава 
годишната програма, се гледа конкретно изпълнението,а не 
дали са общоселски и т.н. 

И така цялата дейност през 2023 година следваше от 
културния план -110 години от разорението на Тракийските 
Българи от Беломорска 

Тракия през 1913 година. 

За общи мероприятия сме залегнали националните 
чествания - 3 март, 2 юни, 6 септември 

Ден на Съединението и 22 септември Ден на 
независимостта. 

От църковните мероприятия -19.10. - Св.Иван Рилски 
- църковния празник на селото. 

Затова нека не смесваме нещата. 



Основната дейност на читалището е съграсувана 

с Тракийско дружество "Фере", СТДБ и Регионалното 

председателство на Тракийските дружества - Ст.Загора. 

Дейността на читалището включва: 

1. Историческата памет. 

2. Културни мероприятия. 

3. Посещение на исторически места в страната 

и чужбина. 

4. Участие във възпоменателни чествания. 

5. Онагледяване с материали на всички годишнини. 

6. Строг финансов контрол. 

7. Поддържане на етнографската сбирка. 

8. Обогатяване на библиотечния фонд с книги. 

9. Всички мероприятия да се провеждат в Тракийския 
клуб и да бъдат съгласувани с УС на дружеството. 

10. Сформиране на фолклорна група с цел 

участие в Тракийския събор "Богородична стъпка" 

и разучаване и популяризиране на фолклора. 



- Мария Иванова 

Проверителна комисия: 

- Мария Митева 

- Мария Танева 

- Атанаска Минчева 

На заседанието Красимира Иванова запозна 

новоизбрания състав със задълженията по устав. 

Целта е улесняване и контрол върху дейността 

на читалищния секретар и провеждането на набелязаните 
мероприятия. 

Най-напред се пристъпи към разглеждане на 

трите молби за овакантената длъжност за секретар 

на читалището. 

Условията за избор бяха: 

- Образователен ценз. 

- Компютърна грамотност. 

- Организационен опит и участие в мероприятията 

на Тракийската организация. 

За секретар бе избрана единодушно Весела Бакалова. 


